

## 涉及7项违法违规 龙江银行被处行政罚款585万元

# 银行口碑榜 市民的眼睛就是尺

本报讯（记者 王晓）“2023新晚报·冰城口碑榜”评选——“银行榜”5月15日正式开启。活动一经推出立即引发市民关注和热议，有的市民在新晚报官方微信号留言，盛赞满意的银行，也有市民拨打本报新闻热线18246099110，诉说在银行办理业务过程中遭遇的难题。

“这个活动办得好啊，一辈子的积蓄，交给哪家银行管理，大家交流交流就都避雷了。”“这家银行服务质量特别高，从进门就有人引导，等待时间特别短，业务办得快。”“能不能让好银行展示展示，提高一下整个行业的水准？”通过本次活动，市民把目光聚焦银行业，期待通过评选获得更多有效信息，更好地选择自己今后的投资理财方向。

当然，有赞誉，也有建议。市民黄女士说，自己总是接到银行的推广电话，不胜其烦。周先生说，办理信用卡方便得很，等到想注销信用卡时可是太费劲了，一直推延时间，还要去银行几次才能办成。

银行内部管理是否严格，业务开展能否依法依规也是影响市民投资理财安全感的因素之一。根据黑龙江银保监局行政处罚信息公开表，今年3月，龙江银行股份有限公司因7项违法违规被处罚，黑龙江银保监局依据《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条，对其罚款585万元。

“我们老百姓特别想知道各个银行业务水平和安全性的真实情况，特别高兴媒体能举办这个活动，银行是好是坏，市民的眼睛就是尺，多关注、多宣传、多监督，既能促进银行正向发展，也能为市民的选择提供借鉴。”



市民在新晚报微信公众号踊跃留言。

投诉热线  
18246099110

## 龙江银行 7 项违法

1. 多头授信管理不力，存在多头授信行为。
2. 无授信或超授信额度与同业增信机构开展业务。
3. 贷后管理严重缺失，部分贷款被挪用限制性领域。
4. 互联网贷款业务侵害借款人自主选择权和公平交易权。
5. 对增信机构违规收费行为管控不力，导致借款人综合融资成本过高。
6. “两会一层”相关履职不到位，互联网贷款风险管理体系不健全。
7. 内部审计及内控合规检查有效性不足。

### 活动评选时间

5月15日至5月30日

### 评选计分规则

本次评选不设总分，采取扣分和网络排名倒序计分累加的方式决定各银行的最终排名，即暗访曝光每次减1分，市民投诉查实每次减1分，网络投票按商家排名倒序计分（例如：有20家企业进入投票环节，则票选第一名计20分，其后企业依次减1分）。三项得分相加得出最终得分，决定排名。

此次评选将以“信誉可靠、服务贴心”为标准，对在哈的主要大型银行进行评选。

### 投诉维权

银行业务流程过于繁琐，工作人员不能给予客户清晰的指导，办理业务拖沓效率低，对客户的咨询爱答不理，强推安装手机App，24小时银行有名无实……你的消费难题我们帮助解决。也欢迎银行参与活动，分享优质服务、健康发展的成果和经验。

为切实解决市民在银行服务中遇到的难题，此次评选活动中，新晚报热线将全面受理市民银行业务方面的各类投诉，对银行在服务等方面存在的问题进行公开曝光，并将投诉情况计入口碑榜评选。

### 投票评选

百姓口碑决定“金杯银杯”。本次“银行榜”评选中，除了记者暗访和市民投诉情况列入计分项外，还将在“新晚报微信公众号”进行网络投票，让市民切实了解各家银行在消费者中的口碑。

## 活动细则

## 多重优惠政策叠加

# 两天成交5亿元！房展会搅热冰城楼市

□本报记者 刘述波/文 刘洋/摄

成交房屋429套、面积4.49万平方米，成交金额达5.02亿元……在刚刚过去的周末，哈市第45届房展会交出亮眼成绩单。记者从组委会获悉，本届房展会，政银企合力搭建住房消费一站式平台，全面展示冰城在建在售的各类地产项目，还通过购房补贴、人才补贴、购房优惠等各类优惠政策叠加，为购房者带来更大力度的优惠。

### 周末观展市民大增 展位日均到访量近百组

周末两天，前来观展咨询的市民络绎不绝，不少热门楼盘展位前围满了热情高涨的市民，品类丰富的优质房源吸引众多市民驻足咨询，销售顾问显得异常忙碌。“城区的楼盘几乎都来了，可以现场比对，不用到处跑，方便，优惠力度也大。”市民谢先生高兴地说。

各家房企在展台的布置上下足了功夫。善打“文化牌”的保利现场布置了几个瓷器装置；中海地产安排了啦啦操表演，动感的音乐让展会现场热闹起来。

“展会第一天，我们展位接待了超百组客户，一个小时就来了近20组。”展会现场，万科地产相关负责人说，展会期间，每

天都有现场咨询后又到售楼处详细了解的购房者，有人看房当天就签约了。

### 优惠政策叠加房企促销 市民购房意愿攀升

特价房、商业车位大幅优惠，青年置业享专属折扣……记者在本届房展会上看到，各参展房地产企业均拿出最大优惠力度惠及购房者。

宋微老家在齐齐哈尔，毕业后来到省直机关工作，此前一直租住青年公寓。“此次房展会给出的优惠力度很大，按照相关政策，我可以领到5万元的购房补贴，我最近一直在看房，打算近期出手。”宋微说

记者走访中了解到，房展会期间，购房人可享受“个人在主城区内购买首套或第二套新建商品住房，且在线上、线下



新建商品房展销会期间完成《商品房买卖合同》网签备案的，按实际购房款的1%给予购房补贴”“单位或个人在主城区内购买新建非住宅商品房（商业、办公、公寓）享受按实际购房款的3%给予补贴”“多孩家庭、非哈尔滨市户籍居民购买新建商品住宅享受1万元到2万元之间不等的补贴”等优惠政策。在人才购房补贴方面扩大了惠及面，加大了补贴力度。

“这些政府相关补贴政策在一定程度上增强了购房人的购房意愿。”组委会相关负责人表示。

### 咨询下单“一站式” 多方助力精准高效选房

本届房展会设立了“房展政策解读”及“银行优惠政策”咨询专区，由哈市住建、不动产、公积金、银行等部门和单位进驻，为购房者现场提供全面的购房政策咨询、银行贷款等方面服务，帮助百姓实现精准高效选房。

哈尔滨住房公积金中心工作人员说，近期该中心陆续出台实施了一系列优惠政策，如“单职工贷款额提高至60万元，双职工提高至80万元”，二手房贷款房龄年限“由20年提高到30年，贷款年限与房龄之和不超过50年”，更加有效满足贷款职工二手房需求，促进了哈尔滨市存量房市场周转率。

在银行优惠政策咨询区记者看到，中国银行、哈尔滨银行等10家银行组成规模庞大的“金融团队”为观展群众提供贷款咨询、现场受理等多维度便捷的金融服务。“目前，我们一手房按揭利率达到3.8%，二手房按揭利率达到4.9%，已经达到全市最低水平，贷款年限最长可达30年。”哈尔滨农商银行营业部副总经理曹林告诉记者。